

Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice – Nad jazerom

Z á p i s n i c a

z 2. riadneho zasadnutia Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – Nad jazerom
dňa 24. februára 2023

- Prítomní:** Ing. Mgr. Lenka Kovačevičová- starostka mestskej časti
JUDr. Martin Petruško - prednosta
PhDr. Patrik Géci – kontrolór
- Prítomní poslanci:** Mgr. B. Berberich, Ing. J. Skonc, MUDr. R. Lenártová, PhD.,
Ing. N. Borovský, Mgr. S. Hricková, MVDr. Mgr. A. Jenčová,
Mgr. A. Gajdošová, Mgr. P. Slivka, Bc. M. Belohorský,
PhDr. L. Kleinová, Ing. Ivana Kmecová, PhDr. Róbert Schwarcz.
- Ďalší prítomní:** Ing. Marta Majtanová – vedúca ekonomického oddelenia
Mgr. Ľudmila Kolarčíková – samostatný odborný referent
Ing. Milan Derfiňák – vedúci oddelenia výstavby a IČ
JUDr. Alena Olejárová – vedúca oddelenia starostky
Mgr. Ivica Krausová – vedúca oddelenia vnútornej správy
Mgr. Zuzana Štefaniková – samostatný odborný referent

Zahájenie hymnou Slovenskej republiky.

K bodu č. 1/ Otvorenie zasadnutia

Starostka privítala všetkých prítomných na 2. riadnom zasadnutí miestneho zastupiteľstva. Privítala poslancov, riaditeľa Obvodného oddelenia PZ Košice – Nad jazerom pána pplk. Ing. Martina Gancarčíka, zástupcu mestskej polície pána Ing. Miroslava Fajčíka, veliteľa Mestskej polície v Košiciach – stanica Nad jazerom a zamestnancov miestneho úradu.

Zároveň uviedla, že z rokovania sa ospravedlnil poslanec Ondrej Kmec.

K bodu č. 2/ Zloženie sľubu poslanca

P. starostka uviedla, že v zmysle ustanovenia § 26 zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov teraz zloží sľub poslanca novozvolený poslanec miestneho zastupiteľstva. Poprosila p. zástupcu Bernarda Berbericha, aby prečítal sľub poslanca aby všetci prítomní povstali.

Poslanec B. Berberich prečítal sľub a poslanec Róbert Schwarcz pristúpil k p. starostke a potvrdil svoj sľub poslanca podaním ruky so slovami „sľubujem“ a svojím podpisom pod text sľubu zložil zákonom predpísaný sľub. Pani starostka mu zároveň odovzdala osvedčenie o zvolení.

K bodu č. 3/ Schválenie programu zasadnutia

Program riadneho zasadnutia bol oznámený elektronickou formou. P. starostka vyzvala prítomných poslancov, aby hlasovali o predložennom programe. V rámci rozpravy nemal nikto z prítomných žiadne dotazy ani pripomienky.

(Hlasovanie č. 1: z prít. 12 za 12)

P. starostka vyzvala prítomných poslancov, ak majú doplňujúce návrhy do programu rokovania, aby ich predniesli. Starostka predniesla návrh na doplnenie programu rokovania o bod 18a Voľba člena poslanca v stálych komisiách Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – Nad jazerom a o bod 18b Návrh na delegovanie poslancov Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – Nad jazerom do rád škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Košice.

Žiadne iné doplňujúce návrhy od poslancov neboli vznesené.

(Hlasovanie č. 2: z prít. 12 za 12)

K bodu č. 4/ Určenie zapisovateľky, overovateľov zápisnice a voľba návrhovej komisie

P. starostka určila za zapisovateľku pani JUDr. Alenu Olejárovú a za overovateľov zápisnice poslanca Mgr. Bernarda Berbericha a Ing. Jozefa Skonca. Do návrhovej komisie bola zvolená poslankyňa PhDr. Lucia Kleinová.

(Hlasovanie č. 3 z prít. 12 za 12)

K bodu č. 5/ Informatívna správa o činnosti Obvodného oddelenia PZ Košice – Nad jazerom a Mestskej polície v Košiciach – stanice Nad jazerom.

Zástupca štátnej polície predniesol správu o činnosti za posledné obdobie. Skonštatoval, že spolupráca s miestnym úradom a samotnou políciou je na vysokej úrovni je stabilizovaná aj napriek veľkej zmene ohľadom rekonštrukcie Slaneckej cesty. O niektorých veciach informujeme priamo p. starostku. Najčastejšie zásahy v doprave sú na Slaneckej ulici.

Občania ráno utekajú do práce, polícia tak zabezpečuje ochranu pre chodcov na priechodoch cez Slaneckú cestu. Situáciu sa snažia mať pod kontrolou, avšak nemajú dostatok personálnej kapacity, čo im sťažuje celkovú situáciu. Pomocou pri riešení dopravných a trestných činností je MsP s ktorou majú výborné vzťahy.

Príslušníci v roku 2022 odslúžili 1510 hodín z toho 87 hodín vykonávali bezpečnostné opatrenia. Pravidelne vykonávajú kontrolu u vodičov na požitie alkoholických nápojov. V januári zadržali 2 vodičské preukazy. Zaistených bolo 16 osôb. Bolo spracovaných 15 priestupkových spisov a vykonali sa kontroly 673 osôb a 558 kontrol motorových vozidiel.

V rámci mesta zvýšili dohľad na krádeže bicyklov a krádeže katalyzátorov, z ktorých vyberajú zlodeji drahý kov. Pohybujú sa tu skupiny zlodejov aj s iných štátov. Napr. v predajni boli odcudzené telefóny. Pátra sa po odcudzených veciach. Kontrolujú prejazdy motorových vozidiel, ktorými sa dopúšťajú krádeži aj katalyzátorov.

Napr. uviedol, že učiteľka si pred školou všimla, že pri žiačke školy stojí dlhšiu dobu čierne BMW. Dievča uviedlo, že je to ujo, dievča vyspelejšie 13 ročné, ujo ju volal do hotela, kde ho bude masírovať a ona si zarobí, uja museli lustrovať, zistili, že auto je z Prešova z požičovne, kto si ho prenajal. Takéto skupiny si cez booking objednávajú ubytovanie, nakoniec zistia, že je to ostrý recidivista, ktorý už nemal únikovú cestu. Polícia rieši aj takéto veci. Snažia sa hliadky rozdeliť na požadované obvody. V spolupráci s MsP veliteľom Fajčíkom zaznamenali veľa vlámaní do chatiek. Sú to sociálne skupiny, vytlačené z mesta a tam žijú v podnájme. Napr. deti z Jazera sa spoja cez facebook, medzi nimi aj 14 ročné dievča zo Štrbského Plesa, ktorá doma povie, že ide ku sesternici do Liptovského Mikuláša. Nakolko tieto deti nie sú plnoleté vyspelejší im povedia čo majú zobrať a tak to ide dookola. Snažíme sa volať na pomoc aj kynekológov.

Riešili 107 priestupkov, 97 blokovou pokutou, niektoré dohovorom, niektoré oznámením, niektoré na mieste a aj dohovorom. Ľudia sú trochu podráždení a niektorí sú nevychovaní. Napr. vodič s autom šiel do protismeru na anglickom aute, telefonuje, je bez dokladov, podľa sadzobníka pokuty od 60 – do 150,-€, vyhovára sa na riaditeľa, preto určil pokutu 150,-€. Riešili približne 150 oznámení, často volajú ľudia a prioritou je finančný rozpočet rodín a dochádza k otrasným situáciám. Len tento mesiac boli k takýmto prípadom vykonaných 30 asistencií na psychiatriu. Napr. chlap dostane záchvat a s kladivom ide na manželku a potom jej ide vŕtať do hlavy, zapne telefón a vznikne hrozná situácia, kde vošli cez balkón, kde už ju škrtil. Nevie si predstaviť keby tam nebola prišla hliadka a nezasiahla. Chodia tu chlapi z iných obvodov, kontrolou bolo zistené, u piatich, že prechovávajú drogy a tento mesiac mali už 9 prípadov. Aj riaditeľ sa osobne zúčastňuje konaní pred súdom nakolko

nemôžu takéto situácie na sídlisku tolerovať, keď vidia čo sa deje napr. v meste veľká dopravná nehoda a 3 osoby zomreli. V prvom rade chránia ľudí. Počet priestupkov sa zvýšil, zhodnotili, že ešte ani jeden takýto rok nebol, ale situácia si to vyžaduje nakoľko Slanecká cesta prechádza rekonštrukciou, ponáhľajú sa vodiči aj po bočných komunikáciách napr. Čingovská, Levočská a vytrubujú preto poprosil občanov o strpenie. Spomenul krádeže katalyzátorov.

P. starostka sa poďakovala p. riaditeľovi za informatívnu správu a otvorila rozpravu. Nikto z prítomných nemal na p. riaditeľa otázky. Žiadne pripomienky ani dotazy už neboli.

P. starostka poprosila zástupcu Mestskej polície v Košiciach – stanice Nad jazerom pána Ing. Miroslava Fajčíka, veliteľa MSP v Košiciach – stanice Nad jazerom, aby nás informoval o činnosti tejto stanice za posledné obdobie.

Pán veliteľ v správe uviedol, že v sledovanom V sledovanom období od 27.09.2022 do 20.02.2023 bola činnosť príslušníkov stanice MsP - Nad jazerom zameraná prevažne: na kontrolu dodržiavania verejného poriadku a čistoty, hlavne na znečisťovanie neprispôsobivými občanmi na verejných priestranstvách, na statickú dopravu, na porušovanie zóny zákazu stáť, na státie motorových vozidiel pred priechodmi pre chodcov a v križovatkách v rozpore so zákonom a iných porušení, na dodržiavanie pravidiel cestnej premávky v súvislosti s rekonštrukciou Slaneckej cesty, na kontrolu zákazu konzumácie alkoholických nápojov na verejnosti, na kontrolu dodržiavania zákona o psoch, na kontrolu a ochranu detských ihrísk a školských areálov, na ochranu majetku občanov a mesta pred poškodením a odcudzením, na dodržiavanie VZN mesta Košice a mestskej časti.

Počas uvedeného obdobia príslušníci st. MsP-Nad jazerom zistili a riešili: 3 trestné činy, Krádež / 4.10.2022 v čase o 15:00 hod zistenie a zadržanie podozrivého bezprostredne po odcudzení autobaterie a iných elektrických káblov, ručného náradia, katalyzátorov a výfukových rúr v časti Lubina. Krádež / 22.10.2022 v čase o 17:55 hod zistenie a zadržanie podozrivých bezprostredne po odcudzení káblov súvisiacich s rekonštrukciou Slaneckej cesty.

Podозrenie z týrania blízkej osoby a zverenej osoby /14.02.2023 v čase o 14:50 hod osoba na invalidnom vozíku pri predaji Notabene uviedla pri upozornení hliadkou, že na danom mieste nemôže predávať časopis sa vyjadrila, že je nútená k predaju a odovzdaním hotovosti, k zobraňaniu, k týraniu, bitiu osobami, ktoré sa nachádzali v blízkosti týranej osoby. Vec bola odovzdaná OO PZ Nad jazerom. Nájdené 2 osoby v pátraní 31.10.2022 nájdená osoba v pátraní – pátranie po pobyte, 24.11.2022 nájdená maloletá osoba z pátrania vydaným OO PZ Prešov.

Riešených 954 priestupkov, z toho : na úseku proti BaPCP - 564 priestupkov, na úseku proti verejnému poriadku - 84 priestupkov, porušenie VZN - 283 priestupkov, porušenie iných zákonov - 23 priestupkov, 39 správnych deliktov v rozkaznom konaní.

Spôsob riešenia priestupku, počet priestupkov za sledované obdobie: Blokové konanie 322, Napomenutie 608, V objasňovaní stanice 11, SVOP 5, Oznámením príslušnému orgánu 4, Odloženie vecí záznamom 4, Spolu 954

Príslušníkmi stanice MsP - Nad jazerom boli v sledovanom období od 27.09.2022 do 20.02.2023 vykonané preventívno – bezpečnostné akcie a stráženia a to: 22 x so zameraním na kontrolu dodržiavania podmienok chovu psov, 3 x so zameraním na kontrolu požívania

alkoholických nápojov mladistvými osobami, 16 x so zameraním na kontrolu dodržiavania zákazu fajčenia, 64 x zabezpečovanie priechodov pre chodcov pred školskými zariadeniami, 6 x so zameraním na predchádzanie poškodzovania cudzej veci – verejne prístupných objektov pomalovaním a popísaním farbou alebo inou látkou, 8 x so zameraním na kontrolu dodržiavania zákona o cestnej doprave, ktorým sa upravujú podmienky na prevádzkovanie taxislužby, 3 x stráženie v súvislosti s rekonštrukciou Slaneckej cesty v dôsledku krádeží káblov, 5 denných kontrol pri dodržiavaní nového dopravného značenia na ulici Polárna.

Celkovo príslušníci stanice MsP Nad jazerom vykonali 457 kontrolných úloh zameraných na : na kontrolu dodržiavania verejného poriadku a čistoty, hlavne na znečisťovanie neprispôsobivými občanmi na verejných priestranstvách, kontroly na ochranu majetku občanov a mestskej časti, na kontrolu zákazu konzumácie alkoholických nápojov na verejnosti, kontrolu prevádzkových hodín, kontrolu školy a detských ihrísk, kontrolu dodržiavania pravidiel cestnej premávky.

V sledovanom období od 27.09. 2022 do 20.02.2023 realizovali hliadky MsP Nad jazerom v MČ Nad jazerom celkovo 531 oznamov, z toho : 381 oznamov nahlásených OS MsP, 147 oznámení a podnetov občanov, 3 oznámenia kamerovým systémom.

Jednalo sa prevažne o : o oznamy zamerané na asociálov, bezdomovcov a ich protiprávne konanie, o oznamy zamerané na stacionárnu dopravu, o oznamy k nájdeným opusteným a uhynutým zvieratám.

Hliadkami MsP Nad jazerom bola poskytnutá súčinnosť a to: 3 x pre MÚ MČ - Nad jazerom - pri monitoringu v nelegálnych osadách a pri uvoľňovaní parkoviska z dôvodu konania akcií usporiadaných mestskou časťou, 3 x pre MV SR pri montáži TPZO z dôvodu pátrania po motorovom vozidle, montáži TPZO z dôvodu vodiča pod vplyvom omamných látok, montáži TPZO z dôvodu straty kľúčov, 2 x pre DPMK pri prepravnej kontrole, 4 x pre RZP pri požiadavky na súčinnosť s AED, poskytnuté súčinnosti pri prevoze osoby s poranením hlavy a psychicky narušenej osoby, 5 x pre SMSZ pri výrube stromov, 1 x pre CDR pri monitoringu problémovej rómskej rodiny v nelegálnej osade, 2 x pre vodárne – pri poruchách.

Celkovo bola príslušníkmi MsP Nad jazerom za sledované obdobie privolaná: 8 x asanačná služba k uhynutým zvieratám, 3 x RZP k osobe so suicidálnym správaním k zraneným a dezorientovaným osobám, 6 x PZ - k osobe so suicidálnym správaním - k osobe jazdiacej na motorovom vozidle bez EČV a dokladov od MV, 1 x Kosit k vetrom odfúknutým kontajnerom, 1 x HaZZ k dopravnej nehode.

Počas uvedeného obdobia bolo príslušníkmi stanice MsP Nad jazerom vykonaných 13 odovzdaní nájdených alebo opustených zvierat / psov v MČ Nad jazerom, z toho: 4 x odovzdanie zvierat'a do karanténnej stanice, 9 x odovzdanie zvierat'a držiteľovi.

Príslušníkmi stanice MsP Nad jazerom boli v sledovanom období zistené a oznámené závady a to poškodené a chýbajúce dopravné značenia , poškodené alebo chýbajúce kanálové poklopy, poškodená lavička, znečistenie cestnej komunikácie, poškodené kryty na verejnom osvetlení a tiež ich nefunkčnosť a zvalený strom.

Na území MČ Nad jazerom sme v uvedenom období zistili a zaevidovali 17 vrakov. Celkovo sa v územnom obvode st. MsP Nad jazerom k 20.02.2023 nachádza 7 neodstránených vrakov. Od 1.1.2015 doposiaľ bolo činnosťou stanice Nad jazerom odstránených 263 vrakov,

3 vraky boli premiestnené do haly BPMK a 6 vrakov bolo odovzdaných spracovateľovi /Fe-MARKT/.

V rámci rozpravy nemal nikto z prítomných žiadne dotazy ani pripomienky.

P. starostka sa poďakovala za prednesenie informatívnej správy a vyzvala návrhovú komisiu o prednesenie uznesenia – **uznesenie č. 13**

(Hlasovanie č. 4 z prít. 12 za 12)

P. starostka vyzvala návrhovú komisiu o prednesenie uznesenia k Zloženiu sľubu p. poslanca Róberta Schwarcza – **uznesenie č. 14**

(Hlasovanie č. 5 z prít. 12 za 12)

K bodu č. 6/ Slovo pre verejnosť

Nakoľko nikto nepožiadaval o vystúpenie, p. starostka uzavrela tento bod a pokračovala v rokovaní.

K bodu č. 7/ Správa o činnosti starostky mestskej časti

P. starostka predniesla správu o svojej činnosti od posledného zastupiteľstva. Uviedla, že počas minulého obdobia sme sa intenzívne venovali príprave programového rozpočtu na rok 2023 a to plánovaním investičných aktivít, takže začiatok roka priniesol stretnutia či už s riaditeľmi obchodných spoločností mestskej časti a mesta Košice, ktoré zabezpečujú pre mestskú časť rôzne služby na zlepšenie a zapracovanie našich pripomienok. Uviedla, že mala stretnutia s riaditeľom Kosit, riaditeľkou mestskej zelene, veliteľom MsP, odbornými pracovníkmi Magistrátu a dopravného podniku za účasti pracovníkov mestskej časti a verejnosti. Aktualizovali sme pasportizáciu poškodených chodníkov, ktoré potrebujú opravu a rekonštrukciu, vypracovali sme dokumentáciu - veľký dokument o komunikáciách a chodníkoch, zaslali sme to mesto Košice.

Prebehla kontrola detských ihrísk, športovísk, zaznamenali sme poškodenia, na jar sa vykoná pravidelná údržba. Zúčastnili sme sa kontrolného dňa prvého aj druhého vo februári na Slaneckej ceste spolu s ďalšími účastníkmi. Kontrolný deň po 10 mesiacoch aj za účasti primátora mesta prebehol verejne mali sme na to 2 dni na Magistráte. Ďalší kontrolný deň bude na budúci týždeň, kde sa môžu poslanci prihlásiť. Uviedla, že ako nám bolo tlmočené tieto kontrolné dni budú asi do apríla a od mája budú prebiehať priamo v teréne kontrolné dni, kde opäť pôjde oznámenie verejnosti – zverejnené na našej webovej stránke s označením aj pre

širokú verejnosť, kde sa môže každý zúčastniť. Bola mi doručená a mám ju k dispozícii dokumentácia električkových tratí a je potrebné aby sa s ňou oboznámila aj komisia výstavby a ŽP. Uviedla, že podpísala memorandum o spolupráci s Košickou iniciatívou. Privítala na miestnom úrade 1. bábätko roka 2023 a predstaviteľov farnosti. Zúčastnila sa stretnutí na riešenie v Dopravnom podniku, tieto stretnutia boli na pôde DPMK za účasti vedenia spoločnosti a odborárov, tak isto v teréne aj na Magistráte mesta Košice. Zúčastnila sa viacerých stretnutí na Regionálnom združení miest a obcí, bola zvolená za predsedu RZ ZMOS a Rady starostov.

V rámci rozpravy nemal nikto z prítomných žiadne dotazy ani pripomienky. Následne starostka vyzvala návrhovú komisiu o prednesenie uznesenia – **uznesenie č. 15**

(Hlasovanie č. 6 z prít. 12 za 12)

K bodu č. 8/ Správa o plnení uznesení Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – Nad jazerom

Materiál bol poslancom zaslaný v elektronickej forme. V rámci rozpravy nemal nikto z prítomných žiadne dotazy ani pripomienky. Následne starostka vyzvala návrhovú komisiu o prednesenie uznesenia – **uznesenie č. 16**

(Hlasovanie č. 7 z prít. 12 za 12)

K bodu č. 9/ Správa o výsledkoch kontroly

Správa bola predložená písomne. V rámci rozpravy nemal nikto z prítomných žiadne dotazy ani pripomienky. Následne starostka vyzvala návrhovú komisiu o prednesenie uznesenia – **uznesenie č. 17**

(Hlasovanie č. 8 z prít. 12 za 12)

K bodu č. 10/ Návrh programového rozpočtu Mestskej časti Košice - Nad jazerom na rok 2023 a na roky 2024 – 2025

Starostka uviedla, že materiál je zverejnený na webovej stránke mestskej časti a na úradnej tabuli. Bol prerokovaný v komisiách a miestnej rade.

Programový rozpočet Mestskej časti Košice - Nad jazerom na roky 2023 - 2025 je základným nástrojom finančného hospodárenia mestskej časti. Je zostavený na obdobie troch rozpočtových rokov, pričom záväznými ukazovateľmi rozpočtu sú iba rozpočtované príjmy a rozpočtované výdavky rozpočtového roku 2022. Rozpočet je zostavený ako programový, t. j. zdôrazňujúci vzťah medzi rozpočtovými výdavkami a očakávanými výstupmi a výsledkami realizovaných rozpočtových programov a aktivít.

Mestská časť Košice - Nad jazerom plánuje v roku 2023 hospodáriť s celkovým rozpočtom v sume 1 944 759 €.

Bežné príjmy na rok 2023 sú rozpočtované v objeme 1 536 493 € a sú vyššie o sumu 53 463 € oproti schválenému rozpočtu na rok 2022, a to z dôvodu predpokladaného vyššieho podielu na výnose dane z príjmu fyzických osôb, transferu zo štátneho rozpočtu na humanitárnu pomoc v súvislosti so situáciou na Ukrajine a predpokladaného bežného transferu od mesta Košice.

Kapitálové príjmy na rok 2023 sú rozpočtované v sume 2 € ako príjem z predaja majetku - verejného osvetlenia mestu Košice ako prípady hodné osobitného zreteľa. Sú nižšie o sumu 39 998 € oproti schválenému rozpočtu roku 2022 z dôvodu presunu kapitálového transferu od mesta Košice do bežného transferu. V čase prípravy návrhu nerozpočtujeme žiaden kapitálový transfer od mesta Košice, v prípade jeho schválenia mestom Košice, bude úprava uskutočnená zmenou rozpočtu počas roka 2023.

Príjmové finančné operácie v celkovej čiastke 408 264 € predstavujú prevod a čerpanie fondu hospodárskeho a sociálneho rozvoja na kapitálové výdavky v sume 393 800 €, t. j. sú o sumu 21 100 € vyššie ako bol schválený rozpočet na rok 2022, a finančné prostriedky v objeme 14 464 € predstavujú použitie transferu zo štátneho rozpočtu z roku 2022 na výdavky Referenda 2023.

Bežné výdavky rozpočtu v roku 2023 vo výške 1 527 188 € zabezpečujú plnenie základných samosprávnych úloh Mestskej časti Košice - Nad jazerom. Sú o sumu 155 534 € vyššie ako bol rozpočet bežných výdavkov na rok 2022.

Kapitálové výdavky v roku 2023 sú rozpočtované vo výške 393 800 € a sú o sumu 18 900 € nižšie ako bol rozpočet kapitálových výdavkov na rok 2022.

Bežný rozpočet programového rozpočtu Mestskej časti Košice - Nad jazerom na rok 2023 je v súlade s platnou legislatívou zostavený ako prebytkový vo výške +9 305 €. Kapitálový rozpočet je schodkový z dôvodu realizácie investičných projektov a schodok vo výške: -393 798 € je krytý zdrojmi z peňažného fondu.

Stav disponibilných finančných prostriedkov na bankových účtoch a v pokladni mestskej časti k 1. 1. 2023 predstavuje sumu 563 637 €.

Starostka uviedla najdôležitejšie aktivity mestskej časti v roku 2023:

Zabezpečovanie čistoty a poriadku na sídlisku a v Rekreačnej lokalite Jazero, nákup mobiliáru - najmä parkových košov a lavičiek. spracovanie projektovej dokumentácie na: Športový park, Viacúčelové ihrisko na ulici Donská, Verejné osvetlenie - Bezpečné priechody pre chodcov, Výstavbu chodníkov v RL Jazero - I. etapa, Stavebné úpravy objektu č. s. 2748 v RL Jazero, Výstavba detského ihriska pre hendikepované deti, Výstavba Fitparku na ulici Donská, Doplnenie herných prvkov pre detské ihriská na území mestskej časti, Realizácia oplotení detských ihrísk na území mestskej časti, K park - príprava územia na ploche medzi ulicami Važecká, Stálicová, Družicová, Galaktická. Mestská časť bola úspešná v súťaži o výstavbu ihriska, ktoré bude primárne financované z daru spoločnosti Kaufland, Dobudovanie kamerového systému z dotácie pre Mestskú políciu mesta Košice, Výstavba verejného osvetlenia chodníkov na Dneperskej a Levočskej ulici, Výstavba verejného osvetlenia chodníkov na Galaktickej a Meteorovej ulici, Výstavba uzamykateľného kontajneroviska na ulici Ždiarska, Výstavba polopodzemného kontajneroviska na ulici Stálicová, Stavebné úpravy objektu č. s. 2748 - RL Jazero, Rekonštrukcia systému odvodu dažďových odpadových vôd na MO Poludníková, Rekonštrukcia južného schodiska - OC Branisko, Nákup čelnej snehovej radlice a sypača pre viacúčelový stroj, Realizácia projektov participatívneho rozpočtu, Spoluúčasť na projektoch financovaných z externých zdrojov, Spolupráca s mestom Košice a Masarykovou univerzitou v Brne na riešení problému siníc v jazere, Formou poskytnutia dotácií podpora verejnoprospešných aktivít v mestskej časti, Podpora činnosti Denného centra, Zabezpečenie stravovania a poskytovanie príspevku na stravovanie seniorov, Poskytovanie jednorazových dávok občanom a rodinám v hmotnej núdzi, Aktivácia dlhodobo nezamestnaných občanov formou rôznych druhov programov v spolupráci s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny SR, Realizácia kultúrno-spoločenských a športových aktivít v mestskej časti, Duálne vzdelávanie a Organizácia Referenda 2023 a volieb do NR SR 2023.

Starostka otvorila rozpravu k uvedenému bodu.

p. Jenčová uviedla, že v rámci štatútu nemá mestská časť robiť osvetlenie a výstavbu ihrísk. Chýba vízia parkovísk, ihrísk máme dosť. Parkovanie katastrofálna situácia. Apelovala na starostku ako predsedníčku rady starostov, aby riešila parkovanie v rámci dohody s ostatným starostami a poslancami a aby zabezpečila od mesta súhlasné stanoviská na ďalšie parkovacie miesta, aspoň na vodorovné značenie. Hľadala spôsob na zlepšenie parkovania v mestskej časti. Uviedla, že sa zdrží hlasovania o tomto bode nakoľko v materiály nie je zahrnutá projektová dokumentácia ak sa na ďalšom zasadnutí doplní návrh o projektovú dokumentáciu tak ho podporí.

p. starostka uviedla, že sa stretáva s poslancami mesta a aj s primátorom, ktorý prezentoval stratégiu dopravy v meste a novú parkovaciu politiku. Uviedla, že rada urobí spoločné stretnutie v súčinnosti s Útvárom hlavného architekta a dopravným útvárom mesta, aby sme našli vhodné miesta na parkovanie v mestskej časti. Uviedla, že máme spracovanú analýzu na parkovacie miesta, chodníky v mestskej časti. Parkovanie je veľký problém v celom meste. Novela zákona sa presunula na september. Je zrušené parkovanie na chodníkoch.

p. Hricková uviedla, že vzhľadom na to, že sa sociálna situácia zhoršuje v rodinách, príjmy v rodinách sa zväčšujú, či naše jednorázové dávky sociálnej pomoci pre ľudí v hmotnej núdzi vieme naplniť ich požiadavkami a pomôcť rodinám na pokraji núdzi. Či sme pripravený na zložitú situáciu.

p. starostka uviedla, že samozrejme vieme aká je situácia, pokiaľ by nebolo dostatok finančných prostriedkov museli by sme v rozpočte zvýšiť túto položku. Uviedla, že aj materiálne centrum na miestnom úrade je využité, recyklovanie sa u ľudí dostáva do povedomia. Materiálne centrum poskytuje oblečenie pre všetky početné rodiny.

V rámci rozpravy nemal nikto z prítomných žiadne dotazy ani pripomienky. Následne starostka vyzvala návrhovú komisiu o prednesenie uznesenia – **uznesenie č. 18**

(Hlasovanie č. 9 z prít. 12 za 11, zdržal sa 1)

K bodu č. 11/ Informácia o vykonaných rozpočtových opatreniach programového rozpočtu Mestskej časti Košice – Nad jazerom za rok 2022

Starostka uviedla, že materiál bol zaslaný elektronicky.

V súlade s uznesením č. 178 z 20. riadneho zasadnutia Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice - Nad jazerom zo dňa 15. decembra 2021, ktorým miestne zastupiteľstvo poverilo starostku mestskej časti vykonať zmeny v bežnom rozpočte na rok 2022 rozpočtovými opatreniami:

- zmeny rozpočtu v bežných príjmoch a bežných výdavkoch pri rovnakej zmene objemu bežných príjmov aj bežných výdavkov a presun bežných výdavkov pri nezmenenej výške celkových bežných výdavkov v celkovom objeme najviac 20 % bežných výdavkov schváleného rozpočtu počas kalendárneho roka predkladáme informáciu o vykonaných rozpočtových opatreniach č. 17 - 19 schválených starostkou mestskej časti dňa 22. 11. 2022 a informáciu o vykonaných rozpočtových opatreniach č. 20-26 schválených starostkou mestskej časti dňa 20.12.2022:

Rozpočtové opatrenie č. 17: Z dôvodu zvýšených nákladov (cien surovín a služieb) na zabezpečenie občerstvenia a pohostenia pri významných životných a spoločenských podujatiach (ustanovujúce zastupiteľstvo, návštevy a jubileá občanov) bolo potrebné upraviť rozpočet nasledovne: **Zmeny rozpočtu: Zvýšenie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 9 - Plánovanie, manažment a kontrola, Podprogram 1 - Výkon funkcie starostky a zástupcu starostky, Prvok 1 - Reprezentačné výdavky - starostka, položka 633: **+310 €**. **Zníženie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 11 - Podporná činnosť Podprogram 1 – Správa mestskej časti, Prvok 5 - Materiál, položka 633: **-310 €**

Rozpočtové opatrenie č. 18: V súvislosti so zabezpečením činnosti Denného centra bolo potrebné upraviť rozpočet nasledovne: **Zmeny rozpočtu: Zvýšenie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 7 - Sociálne služby, Podprogram 1 – Denné centrum, Prvok 3 – Materiál, položka 6633: + 500 €. **Zníženie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 5 - Kultúrne služby, Podprogram 2 – Kultúrne a spoločenské podujatia, Prvok 1 – Realizácia kultúrnych a spoločenských podujatí, položka 630: -500 €

Rozpočtové opatrenie č. 19: V súvislosti so zabezpečením vykonávania údržby na objektoch a budovách mestskej časti bolo potrebné upraviť rozpočet nasledovne: **Zmeny rozpočtu: Zvýšenie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 11 - Podporná činnosť, Podprogram 1 - Správa mestskej časti, Prvok 6 - Dopravné, položka 634: 400 €, Program 11 - Podporná činnosť, Podprogram 1 - Správa mestskej časti, Prvok 7 – Údržba a nájomné prístrojov, zariadení, objektov, položka 635: 400 €, Program 1 – Prostredie pre život, Podprogram 5 – Voľné výbehy pre psov, Prvok 1 – Údržba a prevádzka voľných výbehov pre psov, položka 635: 300 €, Program 10 - Interné služby, Podprogram 2 – Hospodárenie s majetkom MČ, Prvok 2 – Materiál, položka 633: 1 000 €. **Spolu zvýšenie rozpočtu bežných výdavkov: + 2 100 €.** **Zníženie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 11 - Podporná činnosť, Podprogram 1 - Správa mestskej časti, Prvok 5 – Materiál, položka 633: - 800 €, Program 1 – Prostredie pre život, Podprogram 3 – Bezpečnosť – kamerové systémy, Prvok 1 – Údržba a prevádzka kamerového systému, položka 630: -300 €, Program 10 - Interné služby, Podprogram 2 – Hospodárenie s majetkom MČ, Prvok 4 – Údržba majetku, položka 635: - 1 000 €. **Spolu zníženie rozpočtu bežných výdavkov: - 2 100 €**

Rozpočtové opatrenie č. 20: Z dôvodu zvýšených nákladov (cien materiálov a služieb) a aktuálnej potreby materiálu a vykonávanej údržby verejnej zelene bolo potrebné upraviť rozpočet nasledovne: **Zmeny rozpočtu: Zvýšenie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 1 - Prostredie pre život, Podprogram 1 - Životné prostredie, Prvok 1 - Výsadba a úprava zelene položka 635: +210 €, Program 1 - Prostredie pre život, Podprogram 7 - Free wifi park, Prvok 1 - Prevádzka free wifi parku položka 637: +75 €. **Spolu zvýšenie rozpočtu bežných výdavkov: +285 €.** **Zníženie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 1 - Prostredie pre život, Podprogram 2 - Ihriská, Prvok 1 - Oprava a údržba ihrísk položka 633: -285 €. **Spolu zníženie rozpočtu bežných výdavkov: -285 €**

Rozpočtové opatrenie č. 21: Mestská časť musela z kapacitných dôvodov pristúpiť k zazmluvneniu ďalšieho dodávateľa stravy, ktorý bude zabezpečovať stravu pre tých občanov, ktorým sa strava donáša domov. Z dôvodu, aby nemali títo imobilní občania výpadok v stravovaní, a preto, že stúpol počet stravníkov bolo potrebné upraviť rozpočet nasledovne: **Zmeny rozpočtu: Zvýšenie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 7 - Sociálne služby, Podprogram 2 - Stravovanie seniorov, Prvok 1 - Stravovanie seniorov, položka 640: +5 068 €. **Zníženie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 10 - Interné služby, Podprogram 2 - Hospodárenie s majetkom mestskej časti, Prvok 1 - Energie a voda, položka 632: -5 068 €.

Rozpočtové opatrenie č. 22: V súvislosti s vyúčtovaním finančných prostriedkov poskytnutých zo štátneho rozpočtu na úhradu výdavkov súvisiacich s účelovou dotáciou na financovanie Komunálnych volieb a volieb do VÚC 2022, na programy podpory znevýhodnených skupín obyvateľstva v aktivačnej činnosti - VPP a na prenesený výkon štátnej správy na úseku hlásenia pobytu občanov, registra obyvateľov Slovenskej republiky a na úseku registra adries bolo potrebné upraviť rozpočet nasledovne: **Zmeny rozpočtu: Zníženie rozpočtu bežných príjmov:** Kategória 300 Granty a transfery Položka 312001 - Zo štátneho rozpočtu - Komunálne voľby a voľby do VÚC 2022: -531 € položka 312001 - Zo štátneho rozpočtu - Podpora znevýhodnených skupín obyvateľstva v aktivačnej činnosti -VPP: -27 400 €. **Spolu zníženie rozpočtu bežných príjmov: -27 931 €.** **Zníženie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 8 - Služby občanom, Podprogram 5 - Voľby a referendá, Prvok 1 - Komunálne voľby a voľby do VÚC 2022, položka 633: -531 €, Program 8 - Služby občanom, Podprogram 4 - Verejnoprospešná činnosť, Prvok 1 - Mzdy - pracovníci VPP, položka 611: -20 200 €, Prvok 2 - Odvody - pracovníci VPP, položka 620: -7 200 €. **Spolu zníženie rozpočtu bežných výdavkov: -27 931 €.** **Zvýšenie rozpočtu bežných príjmov:** Kategória 300 Granty a transfery Položka 312012 - Zo štátneho rozpočtu na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy: +192 €. **Zvýšenie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 11 - Podporná činnosť, Podprogram 1 - Správa mestskej časti, Prvok 2 - Poistné odvody, položka 620: +192 €. **Spolu zvýšenie rozpočtu bežných výdavkov: +192 €**

Rozpočtové opatrenie č. 23: V súvislosti so zabezpečením prevádzky aplikácie Participatívneho rozpočtu bolo potrebné upraviť rozpočet nasledovne: **Zmeny rozpočtu: Zvýšenie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 10 - Interné služby, Podprogram 3 - Informačný systém Mestskej časti, Prvok 8 Webhosting, položka 632: +700 €. **Zníženie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 1 - Prostredie pre život, Podprogram 2 - Ihriská, Prvok 1 - Oprava a údržba ihrísk položka 633: -700 €.

Rozpočtové opatrenie č. 24: Na základe vyúčtovania finančných prostriedkov poskytnutých zo štátneho rozpočtu na úhradu výdavkov súvisiacich s účelovou dotáciou na financovanie duálneho vzdelávania bolo potrebné upraviť rozpočet nasledovne: **Zníženie rozpočtu bežných príjmov:** Kategória 300 Granty a transfery Položka 312012 - Zo štátneho rozpočtu - Duálne vzdelávanie: -330 €. **Zníženie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 10 - Interné služby, Podprogram 1 - Právne a komerčné služby, Prvok 1 - Exekučné a iné špeciálne služby, položka 637: -330 €. **Zvýšenie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 10 - Interné služby, Podprogram 6 - Duálne vzdelávanie, Prvok 4 - Mzda koordinátora duálneho vzdelávania a iné, položka 610: +1 776 €. **Zníženie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 10 - Interné služby, Podprogram 6 - Duálne vzdelávanie, Prvok 1 - Stravovanie, položka 637: -153 € Program 10 - Interné služby, Podprogram 6 - Duálne vzdelávanie, Prvok 2 - Štipendium, položka 642: -719 €, Program 10 - Interné služby, Podprogram 6 - Duálne vzdelávanie, Prvok 3 - Materiál, položka 633: -904 €. **Spolu zníženie rozpočtu bežných výdavkov: -1 776 €.**

Rozpočtové opatrenie č. 25: Na základe prijatej účelovej dotácie poskytnutej zo štátneho rozpočtu na úhradu výdavkov spojených s konaním Referenda 2023 bolo potrebné upraviť rozpočet nasledovne: **Zníženie rozpočtu bežných príjmov:** Kategória 300 Granty a transfery Položka 312012 - Zo štátneho rozpočtu - Referendum 2023: -85 €. **Zníženie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 8 - Služby občanom, Podprogram 5 - Voľby a referendá, Prvok 2 - Referendum 2023, položka 637: -85 €.

Rozpočtové opatrenie č. 26: Z dôvodu prijatia finančných prostriedkov poskytnutých zo štátneho rozpočtu na úhradu výdavkov súvisiacich s účelovou dotáciou na financovanie Humanitárnej pomoci Ukrajine bolo potrebné upraviť rozpočet nasledovne: **Zníženie rozpočtu bežných príjmov:** Kategória 300 Granty a transfery Položka 312001 - Zo štátneho rozpočtu - Humanitárna pomoc Ukrajine: -495 €. **Zníženie rozpočtu bežných výdavkov:** Program 8 - Služby občanom, Podprogram 10 - Humanitárna pomoc - Ukrajina, Prvok 1 - Príspevok na ubytovanie, položka 642: -495 €.

ZHRNUTIE: Vykonaním rozpočtových opatrení č. 17 - 26 sa znížil rozpočet bežných príjmov o sumu 28 649 € a znížil sa rozpočet bežných výdavkov taktiež o sumu 28 649 €.

Rozpočet bežných výdavkov bol na rok 2022 schválený v objeme 1 371 654 €. Čiastka 185 905 € zodpovedajúca objemu zmien v rozpočte bežných výdavkov realizovaných rozpočtovými opatreniami č. 1 - 26 schválenými starostkou mestskej časti v roku 2022 predstavuje podiel 13,55 %, čím je dodržaný miestnym zastupiteľstvom schválený objem zmien - najviac 20 % rozpočtu bežných výdavkov rozpočtu počas kalendárneho roka.

V rámci rozpravy nemal nikto z prítomných žiadne dotazy ani pripomienky. Následne starostka vyzvala návrhovú komisiu o prednesenie uznesenia – **uznesenie č. 18**

(Hlasovanie č. 10 z prít. 12 za 12)

K bodu č. 12/ Návrh na schválenie prenájmu časti plochy cvičiacich prvkov "Športoviska K Park" z dôvodu hodného osobitného zreteľa na obdobie trvania verejnoprospešného projektu, t. j. na 10 rokov, za účelom propagácie spoločnosti Kaufland, za jednorazovú odplatu vo výške 300,- eur

Starostka uviedla, že materiál je zverejnený na webovej stránke mestskej časti a na úradnej tabuli. Bol prerokovaný v komisiách a v miestnej rade.

V období od 15. augusta 2022 do 05. októbra 2022 sa Mestská časť Košice – Nad jazerom (ďalej len „mestská časť“) zapojila do celoslovenskej súťaže spoločnosti Kaufland Slovenská republika, v. o. s., Trnavská cesta 41/A, 831 04 Bratislava, IČO: 35790164 (ďalej len „spoločnosť Kaufland“) s cieľom vyhrať výstavbu „Športoviska K Park“ (ďalej len „športovisko“) na jej území. Mestská časť splnila podmienky súťaže, vyhrala súťaž a má možnosť prijať dar od spoločnosti Kaufland v podobe výstavby športoviska na Važeckej ulici v Košiciach v celkovej hodnote od 70 000 – 100 000 eur.

Mestská časť pre tento účel uzatvorila Nájomnú zmluvu č. 16/2023 zo dňa 11.01.2023 s mestom Košice, ktorej predmetom je nájom pozemku registra C KN parc. č. 2947 o výmere 700 m² vedený na LV č. 1704 ako ostatná plocha. Výmera na prenájom je 700 m².

Zároveň spoločnosť Kaufland prejavila záujem o prenájom časti plochy cvičiacich prvkov uvedeného športoviska na obdobie trvania verejnoprospešného projektu, t. j. na 10 rokov za účelom propagácie spoločnosti Kaufland za jednorazovú odplatu vo výške 300,- eur. Predmetom nájmu bude umiestnenie loga spoločnosti Kaufland na časť plochy cvičiacich prvkov, ktoré budú súčasťou uvedeného športoviska. Nájomný vzťah začne plynúť odo dňa protokolárneho prevzatia stavby ihriska mestskou časťou.

Prenájom na obdobie 10 rokov pre spoločnosť Kaufland za jednorazovú odplatu vo výške 300,- eur navrhujeme schváliť ako prípad hodný osobitného zreteľa podľa § 9a ods. 9 písm. c) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov z dôvodu, že samotné športovisko zrealizuje a všetky náklady spojené s jeho výstavbou bude znášať spoločnosť Kaufland.

Výstavba športoviska je verejnoprospešným projektom spoločnosti Kaufland, ktorý je zameraný najmä na podporu zdravého rozvoja občanov, trávenia voľného času mládeže na športové vyžitie a voľnočasové aktivity v prírode.

V súlade s ustanovením § 9a ods. 9 písm. c) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí je obec povinná pri prenájme umiestnenia loga spoločnosti Kaufland na časti plochy cvičiacich prvkov za účelom propagácie spoločnosti Kaufland z dôvodu hodného osobitného zreteľa, o ktorých miestne zastupiteľstvo rozhodne trojpäťtinovou väčšinou všetkých poslancov, zverejniť zámer prenajať umiestnenie loga na cvičiacich prvkoch týmto spôsobom najmenej 15 dní pred schvaľovaním nájmu miestnym zastupiteľstvom na svojej úradnej tabuľe a na webovej stránke mestskej časti.

Mestská časť v súlade so zákonom č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v platnom znení zverejnila zámer prenájmu časti plochy na cvičiacich prvkoch dňa 08. februára 2023 na svojej úradnej tabuľe a na webovej stránke.

V rámci rozpravy nemal nikto z prítomných žiadne dotazy ani pripomienky. Následne starostka vyzvala návrhovú komisiu o prednesenie uznesenia – **uznesenie č. 19**

(Hlasovanie č. 11 z prít. 12 za 12)

K bodu č. 13/ Návrh Všeobecne záväzného nariadenia č. 50 o pravidlách času predaja v obchode a času prevádzky služieb na území Mestskej časti Košice - Nad jazerom

Starostka uviedla materiál. skonštatovala, že bol prerokovaný v komisiách a v miestnej rade. Návrh VZN bol zverejnený na pripomienkovanie na úradnej tabuli a webovej stránke mestskej časti dňa 08.02.2023. V zákonom stanovenej lehote (10 dni) do 19.02.2023 neboli k návrhu VZN vznesené žiadne pripomienky.

Mestské zastupiteľstvo v Košiciach uznesením č. 1101 zo dňa 08.09.2022 schválilo 7. zmenu Štatútu mesta Košice, na základe ktorej s účinnosťou od 01.04.2023 prechádza kompetencia vo veci určovania pravidiel času predaja v obchode a času prevádzky služieb z mesta Košice na mestské časti. Mesto Košice odporúčalo mestským častiam prijať príslušné VZN tak, aby nadobudlo účinnosť od 01.04.2023.

P. starostka otvorila rozpravu.

V rámci rozpravy nemal nikto z prítomných žiadne dotazy ani pripomienky. Následne starostka vyzvala návrhovú komisiu o prednesenie uznesenia – **uznesenie č. 19**

(Hlasovanie č. 12 z prít. 11 za zdržal sa 1)

K bodu č. 14/ Návrh na zmenu Všeobecne záväzného nariadenia č. 36 – Trhový poriadok trhoviska pri OC Ždiar, trhoviska pri OC Branisko

Starostka uviedla, že materiál bol prerokovaný v komisiách a v miestnej rade. Návrh na zmenu VZN bol zverejnený na pripomienkovanie na úradnej tabuli a webovej stránke mestskej časti dňa 08.02.2023. V zákonom stanovenej lehote (10 dni) do 19.02.2023 neboli k návrhu VZN vznesené žiadne pripomienky.

Mestská časť Košice – Nad jazerom má uzatvorenú zmluvu o zverení majetku do správy s mestom Košice. Predmetom zverenia sú pozemky na ktorých sa nachádza aj trhovisko pri OC Branisku.

Z dôvodu realizácie stavby Rekonštrukcia južného schodiska pri OC Branisku, je nevyhnutné ukončiť zmluvu o zverení majetku mesta do správy. Na preukázanie iného práva pre získanie stavebného povolenia na realizáciu stavby je potrebné uzavrieť novú nájomnú zmluvu s mestom Košice.

Trhovníci, ktorí predávali svoje výrobky na trhovisku pri OC Branisku na základe povolenia, majú možnosť využívať nové zrekonštruované trhovisko pri OC Ždiar.

P. starostka otvorila rozpravu.

Poslankyňa A. Jenčová uviedla, že lobuje za obyvateľov, aby mali kde nakupovať. Uviedla, že počúvala kupujúcich, ktorí boli veľmi rozhorčení nad tým, že v tejto lokalite sa toto trhovisko ruší. Uviedla, že chápe, že mestská časť chce rekonštrukciu schodov do KS, ale myslí si, že by sa to dalo aj inak riešiť. Uviedla, že sa zdrží hlasovania o návrhu VZN a predložila pozmeňujúci návrh na uznesenie: „Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice – Nad jazerom na návrh poslankyne Anny Jenčovej ako predsedníčky legislatívno-právnej komisie žiada zriadiť v uvedenej lokalite nové trhovisko, kde by boli umiestnené stánky aj s trvalým stanovišťom“. Uznesenie nebolo schválené.

V rámci rozpravy nemal nikto z prítomných žiadne dotazy ani pripomienky. Následne starostka vyzvala návrhovú komisiu o prednesenie uznesenia – **uznesenie č. 20**

(Hlasovanie č. 14 z prít. 12 za 10 zdržali sa 2)

K bodu č. 15/ Návrh na zmenu Všeobecne záväzného nariadenia č. 35, ktorým sa upravuje predaj výrobkov a poskytovanie služieb na trhových miestach v Mestskej časti Košice - Nad jazerom.

Starostka uviedla, že materiál bol prerokovaný v komisiách a v miestnej rade. Návrh na zmenu VZN bol zverejnený na pripomienkovanie na úradnej tabuli a webovej stránke mestskej časti dňa 08.02.2023. V zákonom stanovenej lehote (10 dni) neboli k návrhu VZN vznesené žiadne pripomienky. Zmena VZN č. 35 nadväzuje na zmenu VZN č. 36. Uvedenou zmenou VZN č. 35 sa rušia slová „OC Branisko“ v celom texte VZN č. 35.

V rámci rozpravy nemal nikto z prítomných žiadne dotazy ani pripomienky. Následne starostka vyzvala návrhovú komisiu o prednesenie uznesenia – **uznesenie č. 21**

(Hlasovanie č. 15 z prít. 12 za 10 zdržali sa 2)

K bodu č. 16/ Návrh na poskytnutie dotácií z rozpočtu Mestskej časti Košice – Nad jazerom na rok 2023

Starostka uviedla, že Mestská časť Košice – Nad jazerom Všeobecne záväzným nariadením č. 44 o poskytovaní dotácií z rozpočtu mestskej časti upravuje poskytovanie dotácií z rozpočtu mestskej časti.

Pod pojmom "dotácia" sa rozumie nenávratný finančný príspevok poskytnutý z rozpočtu mestskej časti na účel vymedzený v predmetnom všeobecne záväznom nariadení a za podmienok v ňom stanovených.

Do termínu predkladania žiadostí, t. j. do 31. 01. 2023 bolo na Miestny úrad Mestskej časti Košice – Nad jazerom doručených celkovo 13 žiadostí o poskytnutie dotácie v celkovej výške 14 300,-€. Všetky žiadosti o poskytnutie dotácie sú podrobne rozpísané v dôvodovej správe spolu s tabuľkou.

Skonštatovala, že o každej žiadosti sa bude samostatne hlasovať, tak ako sa hlasovalo aj po minulé roky a na záver návrhová komisia prednesenie **am blok** uznesenie, o ktorom sa zahlasuje.

1. BotaniKE, o. z., Mánesová 23, 043 52 Košice, IČO: 52 639 461 na skrášlenie botanickej záhrady UPJŠ. Cieľom je zaobstaranie kovaných na mieru vyrobených opôr pre vonkajšie rastliny a obloženie múrika kameňom vo vonkajšom areáli. Na materiálové náklady a služby, vo výške: **500,-€**.

(Hlasovanie č. 16 : z prít. 12 za 12)

2. Súkromné centrum voľného času, n. o., Galaktická 9, 040 12 Košice, IČO: 35 561 599, na turnaj vo vybíjanej, turnaj v prehadzovanej, Súťaž o vianočný pozdrav a Vianočná akcia. Na nákup občerstvenia pre deti, ceny, športové potreby, spotrebný materiál na výrobu pozdravov a cien; vo výške: **500,-€**.

(Hlasovanie č. 17 : z prít. 12 za 12)

3. Združenie kresťanských seniorov Slovenska, Bajkalská 25, 821 01 Bratislava – Ružinov, miestna pobočka Košice – Nad jazerom, Klub kresťanských seniorov Košice – Nad jazerom (Klub KKS), Levočská 5, 040 12 Košice – Nad jazerom, IČO: 31 745 741, na podporu činnosti Klubu kresťanských seniorov Košice Nad jazerom. Na aktivity klubu v roku 2023, najmä na zabezpečenie dopravy, realizácia kultúrnych, spoločenských a športových akcií (občerstvenie, nápoje, prenájom priestorov na aktivity a pod.); vo výške: **1400,-€**.

(Hlasovanie č. 18 : z prít. 12 za 12)

4. Slovenský zväz protifašistických bojovníkov, Hlavná 68, 040 01 Košice – Staré mesto, IČO: 00 470 309, občianske združenie; Oblastný výbor SZPB – ZO SZPB Košice – Juh, pobočka Smetanova 4, 040 01 Košice - Juh; Zájazd na Duklu, alebo iné pamätné miesto pre vybraných študentov z MČ Jazero, MČ Juh a členov SZPB a na Športový turnaj - hry V. ročník. Úhrada dopravy, kvety k pamätníkom, medaile, poháre a tričká vo výške: **450,-€**.

(Hlasovanie č. 19 : z prít. 12 za 12)

5. PIMPOLLO, občianske združenie, Čingovská 9, 040 12 Košice – Nad jazerom, IČO: 42 331 641, na projekt: PÁTRAC TINO SPOZNÁVA - zábavno vzdelávacia hra pre deti, rodičov a učiteľov. Na edukačné materiály, na odmeny pre deti zapojené do výtvarných súťaží, na prenájom priestorov, kultúrny program, animátori, sprievodcovské služby, ozvučovaciu techniku, prepravu a cestovné; vo výške: **800,-€**.

(Hlasovanie č. 20 : z prít. 12 za 12)

Pred hlasovaním k nasledujúcej žiadosti o poskytnutie dotácie sa prihlásil poslanec R. Schwarcz, ktorý uviedol, že nakoľko je štatutárom o. z. pre konflikt záujmov sa zdrží hlasovania.

6. Detská organizácia FRIGO, Jantárová 10, 040 01 Košice, IČO: 35 545 054, občianske združenie, na „Voľný čas s Frigom 2023“, realizácia mimoškolských aktivít pre deti a mladých ľudí, výlety, expedície, tvorivé dielne, otvorené podujatia, prímestské a pobytové tábory pre deti vo veku od 7 do 14 rokov, ale aj vzdelávacie aktivity pre dobrovoľníkov a animátorov. Dotácia bude použitá na prepravu, vstupné, cestovné, ubytovanie, strava, všeobecné tovary a služby; vo výške: **1400,- €**.

(Hlasovanie č. 21 : z prít. 12 za 11, zdržal sa 1)

7. Súkromné gymnázium, Dneperská 1, Košice, IČO: 31 262 767, nezisková organizácia, na projekt: „Kvety nemusíme kupovať, kvety vieme rozmnožovať - podpora enviromentálneho rozvoja“, nákup materiálu na realizáciu aktivít projektu technické potreby (zemina, hnojivo, kvetináče, rastliny, semenka...), kancelárske potreby (tvorba prezentácií aktivít projektu - plagáty..), prezentácia podpory MČ; vo výške: **500,-€**.

(Hlasovanie č. 22 : z prít. 12 za 12)

8. DOBRÁ ŠKOLA n. o., Dneperská 1, 040 12 Košice – Nad jazerom, IČO: 31 257 267, nezisková organizácia, na projekt „Euro sem, Euro tam - Deň s finančnou gramotnosťou“, získať u detí všeobecný prehľad pojmov z finančnej sféry a zároveň nadobudnúť skúsenosti prostredníctvom rôznych aktivít. Nákup kancelárskych potrieb, hier s finančnou tematikou, spoločenské hry potrebné k realizácii aktivít FG, drobné ceny pre víťazov, prezentáciu projektu a podpory MČ; vo výške: **500,-€**.

(Hlasovanie č. 23 : z prít. 12 za 12)

9. Svetlo-Život občianske združenie, Námestie Košických mučeníkov 1, 040 12 Košice, IČO: 35 560 924, na projekt: Výchovno-vzdelávací kurz pre rodičov s deťmi. Letný dvojtyždňový kurz zameraný na zdravý životný štýl, sebaopoznanie, rozvoj osobnosti,

sebarealizáciu, vzťahové väzby. Na ubytovanie, stravu pre 4 animátorov a na odmeny pre deti; vo výške: **300,-€**.

(Hlasovanie č. 24 : z prít. 12 za 12)

10. Občianske združenie Cookies skating club Košice, Šafáriková 21, 040 11 Košice, IČO: 42 249 376, občianske združenie, na „Inline korčuľovanie pre deti, mládež aj dospelých“, na materiálne zabezpečenie a činnosť klubu v roku 2023 - nákup športového oblečenia a náradia, prenájom športoviska, sústredenie; vo výške: **1150,-€**.

(Hlasovanie č. 25 : z prít. 12 za 12)

11. G mini Dance team, občianske združenie, Sputniková 7, 040 12 Košice, IČO: 42 323 762, na rozvoj tanečných a pohybových zručností detí predškolského veku. Na organizovanie akcií, tanečných workshopov, zabezpečenie klimatizácie do tanečnej sály v podkroví, nákup kostýmov, rôznych doplnkov, cvičebné pomôcky a náčinia; vo výške: **1500,-€**.

(Hlasovanie č. 26 : z prít. 12 za 12)

12. Verejná knižnica Jána Bocatia, Hlavná 48, 042 61 Košice, IČO: 31 297 838, na projekt: Nová kniha - nový zážitok. Doplnenie ponuky knižného fondu o nové atraktívne tituly. Nákup nových čitateľsky hodnotných kníh; vo výške: **700,-€**.

(Hlasovanie č. 27 : z prít. 12 za 12)

13. Centrum pre deti a rodiny Košice-Uralská, Uralská 1, 040 12 Košice, IČO: 00 610 801, na pokrytie výdavkov spojených s akciami Deň detí, Uralfest, Mikuláš. Dotácia bude použitá na nákup športových potrieb pre deti, odmeny pre víťazov rôznych aktivít a súťaží počas celého roka 2023 a na akcie Deň detí, Uralfest, Mikuláš; vo výške: **300,-€**.

(Hlasovanie č. 28 : z prít. 12 za 12)

V rámci rozpravy nemal nikto z prítomných žiadne dotazy ani pripomienky. Následne starostka vyzvala návrhovú komisiu o prednesenie uznesenia – **uznesenie č. 22**

(Hlasovanie č. 29 za uznesenie anblok: z prít. 12 za 12)

K bodu č. 17/ Doplnenie člena miestnej rady a jeho voľba

Starostka uviedla, že miestna rada je iniciatívnym, výkonným a kontrolným orgánom miestneho zastupiteľstva.

Plní úlohy podľa rozhodnutia obecného zastupiteľstva. Zároveň plní funkciu poradného

orgánu starostu. Uznesením č. 5 na Ustanovujúcom zasadnutí miestneho zastupiteľstva sme zriadili 4 člennú miestnu radu a za členov sme zvolili poslancov Jozefa Skonca, Luciu Kleinovú a poslanca Bernarda Berbericha, ktorý sa ako zástupca starostky priamo zo zákona stáva aj členom miestnej rady.

Navrhla, aby na **dnešnom rokovaní** za člena miestnej rady zvolili poslanca Róberta Schwarcza.

V rámci rozpravy nemal nikto z prítomných žiadne dotazy ani pripomienky. Následne starostka vyzvala návrhovú komisiu o prednesenie uznesenia – **uznesenie č. 23**

(Hlasovanie č. 30 : z prít. 12 za 12)

K bodu č. 18/ Voľba členov neposlancov stálych komisií MiZ a návrh tajomníkov stálych komisií

P. starostka poprosila predsedov stálych komisií o predloženie návrhov na doplnenie členov neposlancov do komisií a návrh na tajomníkov komisií.

V rámci rozpravy nemal nikto z prítomných žiadne dotazy ani pripomienky. Následne starostka vyzvala návrhovú komisiu o prednesenie uznesenia – **uznesenie č. 24**

(Hlasovanie č. 31 za uznesenie anblok: z prít. 12 za 12)

K bodu č. 18a/ Voľba člena poslanca v stálych komisiách Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – Nad jazerom

Poslankyňa A. Gajdošová predložila návrh na schválenie poslanca R. Schwarcza za člena komisie mládeže, vzdelávania, kultúry a športu.

V rámci rozpravy nemal nikto z prítomných žiadne dotazy ani pripomienky. Následne starostka vyzvala návrhovú komisiu o prednesenie uznesenia – **uznesenie č. 24**

(Hlasovanie č. 32 za uznesenie anblok: z prít. 12 za 12)

K bodu č. 18b/ Návrh na delegovanie poslancov Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – Nad jazerom do rád škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Košice

Starostka uviedla, že vzhľadom na skončenie funkčného obdobia väčšiny rád škôl a školských zariadení odporúčame do rád škôl a školských zariadení, ktorých zriaďovateľom je mesto Košice, na nové 4 - ročné funkčné obdobie delegovať z radov poslancov Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – Nad jazerom nasledovných poslancov:

Zariadenie	Zástupca zriaďovateľa
ZŠ Bukovecká 17, Košice	Ondrej Kmec Mgr. Pavol Slivka
ZŠ Družicová 4, Košice	Ing. Jozef Skonc MVDr., Mgr. Anna Jenčová
ZŠ Jozefa Urbana, Jenisejská 22, Košice	Mgr. Andrea Gajdošová
MŠ Azovská 1, Košice	Ing. Ivana Kmecová
MŠ Dneperská 8, Košice	Mgr. Silvia Hricková MUDr. Renáta Lenártová, PhD
MŠ Družicová 5, Košice	Ing. Jozef Skonc MVDr., Mgr. Anna Jenčová Bc. Miroslav Belohorský
MŠ Galaktická 11, Košice	Mgr. Silvia Hricková Bc. Miroslav Belohorský
MŠ Jenisejská 24, Košice	PhDr. Lucia Kleinová Ing. Norbert Borovský
ZUŠ Irkutská 1, Košice	MVDr., Mgr. Anna Jenčová MUDr. Renáta Lenártová, PhD

Návrh na delegovanie poslancov Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – Nad jazerom po prerokovaní a odporúčení v miestnom zastupiteľstve bude zaslaný mestu Košice a následne predložený na schválenie v mestskom zastupiteľstve.

V rámci rozpravy nemal nikto z prítomných žiadne dotazy ani pripomienky. Následne starostka vyzvala návrhovú komisiu o prednesenie uznesenia – **uznesenie č. 25**

(Hlasovanie č. 33 : z prít. 12 za 12)

K bodu č. 19/ Interpelácie

P. starostka požiadala o písomné predloženie interpelácií v zmysle schváleného rokovacieho poriadku. prosím o písomné predloženie interpelácií.

K bodu č. 20/ Rôzne

Starostka otvorila bod rôzne. Uviedla, že dáva priestor pre prípadné dotazy, pripomienky, návrhy.

Poslankyňa S. Hricková - uviedla, že ide o stravníčku a o riaditeľa firmy, ktorá zabezpečuje stravu pre seniorov. Stravníčka si nevymenila lístky v lehote, ktorá na to bola určená. Riaditeľ firmy, ktorá zabezpečuje stravovanie sa podľa jej názoru správal, keď ho požiadali o vyjadrenie. Uviedla, že ak účtovníctvo nedovolí stravníčke preplatiť lístky, ktoré jej prepadli, ide asi o 40,-€, ona jej ich nahradí, nakoľko pre dôchodcu je to veľká suma. V zmluve nie je vyšpecifikované ako informovať o zmene stravných lístkov, aby sme predišli týmto sporom. Navrhuje informovanie o tom ako si lístky môžu vymeniť (telefonicky alebo domov do schránok).

Starostka uviedla, že v mestskej časti je asi 400 stravníkov – dôchodcov. Je zvýšený záujem o stravovanie nakoľko je aj príspevok z mesta. Celý systém stravovania by bolo potrebné nanovo upraviť. Bude sa tvoriť nová zmluva, aby stravníci mohli ísť do viacerých zariadení.

p. Krausová uviedla, že občania sú dostatočne informovaní o potrebe výmeny stravných lístkov osobne na miestnom úrade, oznámeniami a oznamom aj v jedálni, ktorú navštevujú.

p. Borovský sa prihlásil o slovo. Uviedol, že sa chce poďakovať za rokovanie na úrade ohľadom verejného osvetlenia. Dal otázky: Stav vnútro sídliskových komunikácií či sa bude dať na kontrolnom dni prerokovávať a či by sme ako mestská časť mohli byť zaradený na 1. miesto na opravu, nakoľko stav komunikácií vyzerá hrozne. Či je Dopravný podnik ochotný reflektovať realite, že máme len dve veľké linky 1 a 9.

p. starostka uviedla, že sa čaká na stabilné teploty, potom sa uskutočnia opravy výtlkov. Pôjde do opráv mestská časť ako prvá. Vnútro sídliskové opravy a rekonštrukcie električkových tratí sa budú vykonávať až po rekonštrukcii Slaneckej cesty. Dopravný

podnik sa zaviazal, že pripraví plán optimalizácie liniek – nevyťaženosť.

p. Hricková, že sa chce poďakovať a vyjadriť spokojnosť, že stravovateľ nebude monopolom a dôchodcovia si budú môcť vybrať.

p. starostka uviedla, že by sa mal celý systém stravovania zdokonaľiť, mať aj vlastnú jedáleň v mestskej časti, Frucona je ďaleko. Uvidíme aké riešenia prídu. Počet seniorov narastá.

p. Kmecová – úprava trás a objazdov MHD. Či je na mieste politika úhrad, keď je teraz v programe nová parkovacia politika.

p. starostka skonštatovala, že doprava je srdcom mesta. V rozpočte mesta chýbajú financie. Bude sa to riešiť na rokovaní mestského zastupiteľstva. Toto riešenie vychádza zo stratégie dopravy. Verí, že do konca roka bude Slanecká cesta hotová. Kolauduje sa to postupne, podľa jednotlivých stavebných objektov. Ďalej uviedla, že najbližšie rokovanie miestneho zastupiteľstva sa uskutoční o tri mesiace.

K bodu 21/ Záver

P. starostka uviedla, že, program dnešného rokovania miestneho zastupiteľstva bol vyčerpaný. Poďakovala sa všetkým za účasť a vyhlásila dnešné zasadnutie za ukončené.

JUDr. Martin Petruško
prednosta

Ing. Mgr. Lenka Kovačevičová
starostka

podpísala dňa:

overovatelia: Ing. Jozef Skonc
Mgr. Bernard Berberich

zapisovateľka: JUDr. Alena Olejárová